
Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 
Dydd Mawrth, 4 Mehefin 2013  

 

 

Amser y cyfarfod: 
13:30 

 

 

  

 

Agenda 

(135)v4 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)   

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y cwestiynau  

2 Cwestiynau i'r Gweinidog Diwylliant a Chwaraeon (45 munud)   
 
Gweld y cwestiynau  

3 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)   
 
Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes  

4 Datganiad gan y Prif Weinidog: Adroddiad Blynyddol ar y Rhaglen 
Lywodraethu (60 munud)   

Dogfen Ategol 

Datganiad ar y Rhaglen Lywodraethu – Ar gael yn Saesneg yn unig 
  

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Y Cynllun Gweithredu ar 
gyfer Pryfed Peillio ac ymateb i’r Adroddiad ar Sefyllfa Byd Natur (30 munud)   

Dogfennau Ategol 

Ymgynghoriad ar Gynllun Gweithredu Drafft Cymru ar gyfer Pryfed Peillio 

Adroddiad ar Gyflwr Byd Natur – Ar gael yn Saesneg yn unig 
  

Pecyn dogfennau cyhoeddus



6 Cynnig i gymeradwyo Egwyddorion Cyffredinol y Bil Teithio Llesol (Cymru) 
(60 munud)   

NDM5251 John Griffiths (Dwyrain Casnewydd) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol y Bil Teithio Llesol (Cymru)  

Gosodwyd y Bil Teithio Llesol (Cymru) a'r Memorandwm Esboniadol gerbron y 

Cynulliad ar 18 Chwefror 2013.  

Gosodwyd adroddiad y Pwyllgor Menter a Busnes ar y Bil Teithio Llesol (Cymru) 

gerbron y Cynulliad ar 24 Mai 2013. 

Dogfennau Ategol 

Bil Teithio Llesol (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Menter a Busnes 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

 

7 Cynnig i gymeradwyo'r Penderfyniad Ariannol ynghylch y Bil Teithio Llesol (5 
munud)   

NDM5252 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau sy’n 

deillio o’r Bil Teithio Llesol (Cymru), yn cytuno i unrhyw gynnydd mewn gwariant o’r 

math y cyfeirwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69, sy’n codi o ganlyniad i’r Bil.  

Cyfnod Pleidleisio 

 
Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13:30, Dydd Mercher, 5 Mehefin 2013 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 30 Mai 2013 
i’w hateb ar 4 Mehefin 2013 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi’i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Mae’r Llywydd wedi cytuno i alw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau i’r Prif 
Weinidog heb rybudd ar ôl Cwestiwn 2. 

 
Gofyn i Brif Weinidog Cymru 
 
1. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am rôl y Cydgysylltydd Atal Masnachu mewn Pobl? 
OAQ(4)1091(FM) 
 
2. Ken Skates (De Clwyd): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa gamau 
y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i dyfu economi Cymru yn y tair 
blynedd nesaf? OAQ(4)1095(FM) 
 
3. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddyfodol gwasanaethau brys y GIG? OAQ(4)1090(FM) 
 
4. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa gynlluniau sydd gan y Prif 
Weinidog i gryfhau cydlyniant cymunedol? OAQ(4)1098(FM) 
 
5. Rebecca Evans (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 
Weinidog ddatganiad am y ffordd y mae Llywodraeth Cymru’n 
hyrwyddo cydlyniant cymunedol? OAQ(4)1102(FM) 
 
6. William Graham (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
amlinellu sut y mae Llywodraeth Cymru yn codi ymwybyddiaeth o 
beryglon posibl rwbela? OAQ(4)1100(FM) 
 
7. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am ddyfodol undebau credyd yng Nghymru? 
OAQ(4)1088(FM) 
 
8. Gwyn Price (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am yr hyn 
y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i helpu pobl yn y sector rhentu 
preifat? OAQ(4)1094(FM) 
 
9. Lindsay Whittle (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 
wybodaeth ddiweddaraf am ymdrechion Llywodraeth Cymru i gefnogi 
cymuned Gymraeg Patagonia? OAQ(4)1101(FM) 
 

Eitem 1

Tudalen 1



10. Jocelyn Davies (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am gynlluniau gwarant morgais Llywodraeth Cymru? 
OAQ(4)1093(FM) 
 
11. Antoinette Sandbach (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am gynlluniau Llywodraeth Cymru i gefnogi busnes yng 
Ngogledd Cymru? OAQ(3)1103(FM) 
 
12. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Prif Weinidog roi’r wybodaeth 
ddiweddaraf am Twf Swyddi Cymru? OAQ(4)1096(FM) 
 
13. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog roi’r 
wybodaeth ddiweddaraf am Ranbarth Dinesig Bae Abertawe? 
OAQ(4)1089(FM) 
 
14. Sandy Mewies (Delyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
ddyfodol Galw Iechyd Cymru yng Nghymru? OAQ(4)1097(FM) 
 
15. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): Pa bryd y mae’r Prif 
Weinidog yn disgwyl y bydd Llywodraeth Cymru yn gwneud 
penderfyniad a yw am alw i mewn y cais cynllunio hybrid ar gyfer Pwll 
y Dwyrain ger Cwmllynfell ai peidio? OAQ(4)1092(FM) 

Tudalen 2



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 28 Mai 2013 
i’w hateb ar 4 Mehefin 2013 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi’i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Gofyn i’r Gweinidog Diwylliant a Chwaraeon 
 
1. Rebecca Evans (Mid and West Wales): A wnaiff y Gweinidog roi’r 
newyddion diweddaraf yn dilyn y tân yn Llyfrgell Genedlaethol Cymru? 
OAQ(4)0035(CS) 
 
2. Sandy Mewies (Delyn): A wnaiff y Gweinidog amlinellu beth y mae 
Llywodraeth Cymru yn ei wneud i helpu pobl ifanc ag anableddau i 
gael mynediad at chwaraeon? OAQ(4)0033(CS) 
 
3. Andrew RT Davies (Canol De Cymru): A wnaiff y Gweinidog 
ddatganiad am ddarparu cyfleusterau chwaraeon cyhoeddus yng 
Nghanol De Cymru? OAQ(4)0031(CS) 
 
4. David Rees (Aberafan): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am 
ddarparu cyfleusterau nofio ar gyfer pobl ifanc? OAQ(4)0028(CS) 
 
5. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): Pa gynlluniau sydd gan y 
Gweinidog i gynnwys mwy o bobl yn y celfyddydau creadigol? 
OAQ(4)0032(CS) 
 
6. Dafydd Elis-Thomas (Dwyfor Meirionnydd): Pa bryd fydd y 
Gweinidog yn cyhoeddi ei fwriadau ynglŷn â threfniadau ar gyfer 
parciau cenedlaethol Cymru? OAQ(4)0024(CS)W – TYNNWYD YNOL 
 
7. Antoinette Sandbach (Gogledd Cymru): Beth yw blaenoriaethau’r 
Gweinidog ar gyfer amddiffyn treftadaeth bensaernïol yng Ngogledd 
Cymru? OAQ(4)0022(CS) 
 
8. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): A wnaiff y Gweinidog amlinellu 
ei bolisïau ar gyfer ardaloedd cadwraeth yn Aberconwy? 
OAQ(4)0017(CS) 
 
9. Rebecca Evans (Mid and West Wales): A wnaiff y Gweinidog 
ddatganiad ynghylch sut y mae Llywodraeth Cymru yn hyrwyddo 
beicio? OAQ(4)0034(CS) 
 

Eitem 2

Tudalen 3



10. Darren Millar (Gorllewin Clwyd): Pa gamau y mae Llywodraeth 
Cymru yn eu cymryd i hyrwyddo treftadaeth filwrol Cymru? 
OAQ(4)0015(CS) 
 
11. Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): A wnaiff y 
Gweinidog amlinellu sut y mae Llywodraeth Cymru’n cefnogi’r sector 
amgueddfeydd annibynnol? OAQ(4)0026(CS) 
 
12. Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): Beth y mae 
Llywodraeth Cymru yn ei wneud i annog amgueddfeydd i fenthyca 
arteffactau i sefydliadau eraill? OAQ(4)0025(CS) 
 
13. Alun Ffred Jones (Arfon): Pa gefnogaeth ariannol y mae 
Llywodraeth Cymru yn ei chynnig i glybiau pêl-droed yng Nghymru? 
OAQ(4)0018(CS)W 
 
14. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Gweinidog amlinellu beth y mae 
Llywodraeth Cymru yn ei wneud i gefnogi gwyliau cerddoriaeth fyw yng 
Nghymru? OAQ(4)0021(CS) 
 
15. Mick Antoniw (Pontypridd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y 
gefnogaeth a roddir gan Lywodraeth Cymru i ymddiriedolaethau 
cefnogwyr yng Nghymru? OAQ(4)0030(CS) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 4



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Dydd Mawrth 11 Mehefin a dydd Mercher 12 Mehefin 2013 

Dydd Mawrth 18 Mehefin a dydd Mercher 19 Mehefin 2013 

Dydd Mawrth 25 Mehefin a dydd Mercher 26 Mehefin 2013 

*********************************************************************** 

 

Dydd Mawrth 11 Mehefin 2013 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

• Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: Datganiad Polisi ar 

Addysg Uwch (45 munud) 

• Rheoliadau Prentisiaethau (Amodau Cwblhau Cymreig Amgen) 2013 

(15 munud) 

• Gorchymyn Cyrff Cyhoeddus (Diddymu’r Cyngor Cyfiawnder 

Gweinyddol a Thribiwnlysoedd) 2013 (15 munud) 

• Dadl: Y frech goch a phwysigrwydd rhaglenni brechu (60 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

• Dadl Fer - Antoinette Sandbach (Gogledd Cymru) Gwybod am y 

Gwenyn: Rôl gwyddoniaeth o ran gwarchod iechyd gwenyn fel peillwyr 

(30 munud) – gohiriwyd o 8 Mai 2013 

 

Dydd Mercher 12 Mehefin 2013 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd (45 munud) 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Tai ac Adfywio (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

• Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

Eitem 3

Tudalen 5



• Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 

• Dadl Fer – Leanne Wood (Canol De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 18 Mehefin 2013 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

• Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Strategaeth 

Pysgodfeydd Cymru (30 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: Adolygu Strwythurau 

Addysg (30 munud) 

• Datganiad gan Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth: 

Adolygiad Annibynnol ar y Cyllid sydd ar gael i Fusnesau Bach a 

Chanolig yng Nghymru: Adroddiad Cyntaf (30 munud) 

• Dadl Cyfnod 3 ar Fil Llywodraeth Leol (Democratiaeth) (Cymru) o dan 

Reol Sefydlog 26.44 (90 munud)  

“Yn unol â Rheol Sefydlog 26.36, mae’r gwelliannau i gael eu gwaredu 

yn y drefn y mae’r adrannau a’r atodlenni y maent yn cyfeirio atynt yn 

codi yn y Bil.  

Ar ddiwedd Cyfnod 3 caiff y Gweinidog gynnig bod y Bil yn cael ei 

basio yn unol â Rheol Sefydlog 26.47.  Os derbynnir y cynnig:  

Cynnig Cyfnod 4 i gymeradwyo Bil Llywodraeth Leol (Democratiaeth) 

(Cymru) o dan Reol Sefydlog 26.47.” 

 

Dydd Mercher 19 Mehefin 2013 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 

munud) 

• Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Cymunedau a Threchu Tlodi (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

Tudalen 6



• Dadl yn ceisio cytundeb y Cynulliad i gyflwyno Bil Arfaethedig Aelod 

ynghylch Meysydd Carafanau Gwyliau (Cymru) (Darren Millar) (60 

munud) 

• Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

• Dadl Fer - Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 25 Mehefin 2013 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

• Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Sgiliau a Thechnoleg: Anghenion 

Dysgu Ychwanegol (30 munud) 

• Dadl: Y Papur Gwyn ar Dai – Y Diweddaraf ar ei Weithredu (60 munud) 

• Dadl: Gofal Sylfaenol a Chyfraith Gofal Gwrthgyfartal (60 munud) 

 

Dydd Mercher 26 Mehefin 2013 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid (45 munud) 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Llywodraeth Leol a Busnes y Llywodraeth (45 

munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

• Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (15 munud) 

• Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

• Dadl ar Adroddiad 03-13 y Pwyllgor Safonau i’r Cynulliad ar Lobïo a 

Grwpiau Trawsbleidiol (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

• Dadl Fer - Jenny Rathbone (Canol Caerdydd) (30 munud) 

 
 

Tudalen 7


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Cwestiynau i'r Gweinidog Diwylliant a Chwaraeon
	3 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

